

广东卫生计生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心主办 总编辑:陈君辉

2016年7月4日 星期一

总第827期

农历丙申年六月初一



第26期

凝聚正能量 颂歌献党庆

省卫生计生委举行庆祝中国共产党成立95周年大会暨“永远跟党走”歌咏比赛

本报讯 誓言若山,铮铮铁骨肩信仰;岁月如歌,满腔热血写忠诚。6月30日,由省卫生计生委直属机关党委主办、省口腔医院承办的广东省卫生计生委庆祝中国共产党成立95周年大会暨“永远跟党走”歌咏比赛在广州黄花岗剧院举行。大会举行了新党员入党宣誓,表彰了一批先进集体和个人;委机关、省中医药局、委直属单位参赛的23支合唱队伍在歌咏比赛中深情演绎,一曲曲颂歌铿锵有力、催人奋进,这是我省卫生计生人向党95岁生日献礼。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在领誓人刘银燕的带领下,全场党员举起右手,面对鲜红的党旗,新党员进行了庄严的入党宣誓,老党员重温了入党誓词。委党组书记、主任段宇飞发表讲话,并为省卫生计生委先进集体和先进个人代表颁奖。受表彰的先进代表是:被省委授予“广东省优秀党务工作者”称号,被省直机关工委授予“广东省直属机关优秀党务工作者”称号的省人民医院心外科第一党支部书记、心外成人一区行政副主任黄焕雷;被省直机关工委授予“广东省直属机关先进基层党组织”称号的省职业病防治院海康医务党支部;被省直机关工委授予“广东省直属机关优秀共产党员”称号的省疾病预防控制中心副主任邓惠鸿。

段宇飞在讲话中深情回顾党的光辉历程。他说,中国共产党已经走过了艰辛而辉煌的95年风雨历程。这95年,是中华民族独立、解放和繁荣的95年;是中国人民自由、民主、幸福和不懈奋斗的95年,是我们党经受各种风险考验,从小到大,由弱到强,不断开创中国特色社会主义事业新局面的95



年。作为卫生计生系统的一名普通党员,他深刻地体会到,只有在中国共产党的坚强领导下,只有在中国特色社会主义理论的正确指导下,我省卫生计生改革和发展才能沿着正确的方向前进,才能突破各种艰难险阻,取得事业的一个又一个胜利。

段宇飞指出,全省卫生计生系统的党组织和共产党员,在关键领域改革攻坚、应对重大突发公共卫生事件中,党组织充分发挥了战斗堡垒作用,共产党员经受住严峻考验。实践证明,委直属机关各级党组织是凝聚力量、战斗力强的先进党组织,广大共产党员是对党忠诚、忠于职守、服务人民的先锋队,他们以实际行动为卫生计生事业作出了突出贡献。我省卫生计生系统站在新的起跑线上,要继承和发扬党的优良传统,完成新的历史使命,就必须坚持加强和改进党的

歌咏比赛在《祖国不会忘记》

的歌声中拉开了帷幕,《党啊,亲爱的妈妈》《南泥湾》《洪湖水,浪打浪》《映山红》《游击队之歌》《工农兵联合起来》等脍炙人口的歌曲唤起人们对峥嵘岁月的深情回忆,激发后辈对革命先烈的真挚缅怀。《瑶山夜歌》《阿佤人民唱新歌》《美丽的草原我的家》道出了人民在党的领导下建设美丽家园的壮志豪情。《我爱你,中国》《爱我中华》《歌唱祖国》《国家》《龙的传人》《旗帜颂》《迎风飘扬的旗》《在灿烂的阳光下》《走进新时代》《走向复兴》《让世界都赞美你》《长江之歌》《大江东去》讴歌祖国,赞美祖国的歌声响彻剧场,全场气氛高涨,掌声如潮,卫生计生人为全面建成小康社会的崭新图景而振奋,为中华民族伟大复兴的中国梦而自豪。庆贺大会在《没有共产党就没有新中国》的大合唱声中落下帷幕,豪迈的歌声再一次将现场气氛推向高潮。随着段宇飞等委领导与参赛单位代表的合影,整场活动划下圆满的句号。

本次歌咏比赛,省食品药品职业学院《大江东去》获特等奖;省卫生监督所《龙的传人》,省疾病预防控制中心《让世界都赞美你》获一等奖;省妇幼保健院《瑶山夜歌》、省结核病控制中心《爱我中华》,省口腔医院《游击队之歌》获二等奖;省人民医院《走向复兴》、省第二人民医院《洪湖水,浪打浪》获三等奖;其他15支参赛队获优秀奖。

本次庆贺大会由委副主任、委直属机关党委书记刘银燕主持。委领导、委机关和省中医药局各处室负责人、委直属各单位党组织负责人和党员代表、委直属机关各参赛队伍共1000余人参加了大会。

图为段宇飞(第二排左十一)等委领导与参赛单位代表合影。

朱琳 文 郑悦 摄



我省召开县级人民医院眼科能力建设项目启动会,段宇飞出席并讲话

广东:2018年将基本实现眼科“大病不出县”

本报讯 6月27日,我省召开县级人民医院眼科能力建设项目启动会。省卫生计生委主任段宇飞出席并讲话,同时宣布广东省县级人民医院眼科能力建设项目启动。委副主任黄飞、中山大学副校长余敏斌、中山大学中山眼科中心主任刘奕志等出席启动会。按照项目建设要求,中山大学中山眼科中心将从基础建设、

诊疗规范、人员培训等方面对全省县级人民医院眼科进行全方位帮扶,到2018年底,基本实现眼科“大病不出县”。

段宇飞指出,广东省县级人民医院眼科能力建设项目是贯彻落实省委、省政府建设卫生强省发展战略,落实医疗卫生强基行动计划的重要举措。该项目依托中山大学中山眼科中心、省

防盲办的技术优势,从基础建设、诊疗规范、人员培训等方面进行全方位帮扶,加快实现县级人民医院眼科建设目标要求,全面提升县域内眼病患者的诊疗服务质量。他要求,各县级人民医院要认真落实工作部署,积极协调卫生计生、财政等部门,扎实推动项目有序实施,落实各项配套经费,全面加强基础设施建设。中

山大学眼科中心要发挥引领带动作用,积极推进项目整体实施,注重帮扶效果,全面提升基层眼科服务能力。要加大培训培养力度,着力健全完善人才队伍培训机制,完善医院绩效工资制度和激励机制。要构建双向转诊体系,率先实现专科分级诊疗。

会上,刘奕志表示将举全院

之力,组建好培训队伍,有计划、

有步骤地为县级医院眼科打造平台,培养人才,切实提高当地眼科诊疗能力,提供优质医疗资源可及性,更好地满足广东省广大眼病患者的需求,为建设卫生强省做出应有的贡献。项目组介绍了县级人民医院眼科能力建设的思路,演示了眼科远程会诊及教学系统。段宇飞、黄飞等领导分别向中山大学眼科中心和县级人民医院代表授予了“广东省县级人民医院眼科能力建设培训中心”和“广东省县级人民医院眼科能力建设单位”牌匾。新丰县作为建设单位代表发言。我省62家县级人民医院院长及眼科主任,中山大学中山眼科中心各临床专科主任和有关职能部门负责人等参加会议。

(王慧 魏春福)



清新:砥砺奋进的步伐铿锵有力

——专访清远市清新区区长张仁建

□本报记者 孙为 唐诗杨

盛夏季节的清远市清新区,清翠,处处一片生机盎然。

位于粤北地区的清新区,2015年全省人口与计生目标管理责任制考核虽然达标,但排名靠后受到省政府通报批评。对此,清新区委、区政府触动很大,全区上下清醒地认识到计生工作存在的问题和面临的严峻形势。为扭转被动局面,确保顺利通过省2016年度计生考核,清新区立即行动,重拳出击,铁心整改,吹响了大打计生翻身仗的号角。目前,清新区委、区政府正带领全区上下提振干部的精气神,踏着赶队奋进的鼓点,迈着坚实有力的步伐,动真格打一场计生攻坚战,立志斩掉计生工作“后进根”。清新区,正以清新之气发生着转变;正以崭新的姿态阔步向前。这里,追赶上脚步在奋力奔跑;这里,正焕发出令人振奋的勃勃生机……

清新区计生工作在发生怎样

的变化?计生攻坚战总体情况如何?采取了哪些整改之策?在距离年终考核仅剩百余天之时,本报记者专访了清新区区长张仁建。

沉舟破釜 层层下达“军令状”

记者:清新区在2015年全省人口与计划生育目标管理责任制考核中受到省政府的“批评”,2015年计生工作的滑坡已给区委、区政府敲响了警钟,说明清新区的计生工作存在不足。请问你们找到了哪些症结?

张仁建:2015年计生工作的滑坡的确给我们敲响了警钟。区委、区政府一致认为:我区的计生工作已没有退路,已到了非举全区之力攻坚不可的非常时期,全区各镇(场)、各部必须充分认识计划

生工作这根弦。在受到省政府的通报批评后,我们分别召开了区委常委会、区政府常务会议和兼职委员单位研讨会,深刻反思,认真查找问题和症结。就好像人得病了,关键是要找到病根一样。通过分析,我区查找到计生工作的“病根”主要出现在四个方面——

一是思想认识不到位。清新区(区)20多年来,计生工作未曾被省通报批评,久而久之,部分镇(场)、村(居)干部就产生了骄傲自满、盲目乐观的思想,且随着国家生育政策的调整,不少基层干部对计生工作认识有偏差,对计生工作的长期性、重要性、艰巨性认识不足,计生工作缺乏责任感和持续性。

二是计生工作责任制落实不到位。个别镇主要领导没有很好履行第一责任人职责,习惯当“甩手掌柜”,重点工作抓不住,个别镇孕情监测能力不足、流动人口管理难等问题依然突出。我区长



期流动在外人数高达9.47万,育龄人口流出量较大,给管理带来较大难度。个别镇存在流出人口孕情监控能力不足等问题,导致政策外出生较难控制。部分镇(场)基础工作不扎实,没有建立起经常化、制度化、规范化的工作机制,存在出生人口、孕情信息掌握不准、服务不到位等突出问题。(下转3版)

省委省政府召开全省推进“互联网+”工作会议

省第二人民医院作为卫生计生系统代表作经验介绍

本报讯 6月23日上午,全省推进“互联网+”工作会议在广州召开。中共中央政治局委员、省委书记胡春华主持会议并讲话,省长朱小丹出席会议并讲话,省委常委、常务副省长徐少华,省委常委、省委秘书长,办公厅主任邹铭等出席会议。

胡春华强调,互联网是一项革命性的技术。广东作为互联网大省,要顺应新一轮产业变革大趋势,扎实落实好省“互联网+”行动计划,加快发展“互联网+”。全省各级党委政府要进一步优化制度环境,放宽政策,鼓励创新,加强监管,防范风险,支持和推动企业积极开展商业模式创新、利用“互联网+”实现更好发展。

朱小丹强调,全省各地各部门要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,准确把握“互联网+”内涵

和发展趋势,扎实推进“互联网+”基础保障工作,夯实软硬件基础,推进“互联网+”制度创新,以创新驱动“互联网+”融合发展,切实推动“互联网+”发展取得新进展新成效。

会上,徐少华通报了全省“互联网+”发展情况,有关单位和企业作了交流发言。省二院院长田军章作了《用“互联网+大众医疗”打造健康惠民工程》的经验介绍。据介绍,省二医开展了“互联网+分级诊疗”、“互联网+社区就诊”、“互联网+预约就诊”、“互联网+门诊后付”四种“互联网+大众医疗”模式。目前该院已在全省21个地市58个县设置网络就诊点4800余个,提供专职网络医生57名、兼职医生553名,为全省100多万群众提供网络诊疗服务或咨询服务,开具电子处方50万余张,网络诊疗服务人数居全国前列。(总编室)

全国“最美在基层--十佳计生工作者”和“群众满意的十佳计生机构”推选结果揭晓,广东深圳、佛山、湛江三市摘奖牌

曹恒宝获全国“优秀计生工作者”称号

本报讯 中国人口报社在国家卫生计生委宣传司的支持和指导下,联合有关单位组成推选宣传活动组委会,开展2015~2016年度“最美在基层——十佳计生工作者”和“群众满意的十佳计生机构”推选宣传广告。近日,推选宣传广告活动组委会通报推选结果,湛江市麻章区卫生计生局原局长曹恒宝获“优秀计生工作者”称号;深圳市罗湖区计生服务中心获“群众

满意的十佳计生机构”称号,佛山市高明区计生服务站获“优秀计生机构”称号。

据悉,经过各省级卫生计生部门和媒体推荐、群众评议、专家评审、公示等程序,本次推选宣传广告活动产生了2015~2016年度“最美在基层——十佳计生工作者”10名,“优秀计生工作者”20名,“群众满意的十佳计生机构”10个,“优秀计生机构”20个。(王慧)

第28批援赤道几内亚医疗队启程

刘洪段宇飞廖新波出席欢送会并与全体队员座谈

本报讯 6月29日,省政府召开第28批援赤道几内亚医疗队欢送座谈会。省政府副秘书长刘洪,省卫生计生委主任段宇飞出席并讲话。委巡视员廖新波,以及委有关处室、梅州市卫生计生局负责人和省第28批(梅州)援赤道几内亚医疗队全体队员参加座谈会。段宇飞主持欢送座谈会。

刘洪代表省委、省政府向我省第28批(梅州)援赤道几内亚医疗队队员表示祝贺并致以崇高的敬意,对有关单位的大力支持表示衷心感谢。他表示,45年来,我省一批批援外医疗队员受到援国的欢迎,当地人民在接受治疗中亲身体验到广东医生精湛的医疗技术和高尚的医德医风,并与广东医生结下深厚友谊。2000年以来,我省连续7批医疗队全体队员被赤道几内亚政府授予国家独立勋章,为祖国赢得了荣誉。

刘洪希望省卫生计生委、梅州市卫生计生局关心和解决好援外医疗队的实际困难,解决他们的后顾之忧,严格按照国家的医疗援外工作要求做好工作指导。

据悉,第28批援赤道几内亚医疗队由27人组成,于6月29日晚启程。专职队长和医疗专家全部由梅州市选派。医疗队将分为3个小分队,分别在赤道几内亚总统府、首都马拉博医院、巴塔地区总医院工作。

(潘成功)

肇庆市举行大医精诚巡讲活动

徐庆锋作辅导讲座

肇庆讯 近日,肇庆市弘扬大医精诚精神专题辅导讲座暨大医精诚巡讲活动首站在肇庆市中医院举行。省中医药局局长徐庆锋,肇庆市常委、市政府党组成员李天出席活动。

徐庆锋作了“弘扬大医精诚,回归中医人的精神家园”专题辅导讲座。他详细介绍国家对中医药的发展定位,中医药发展的新机遇与新挑战和我省中医医疗资源

总量和服务能力发展情况,实施“四有五抓一提升”推进中医药强省建设,深化医药卫生体制改革等方面情况。

该活动还举行了第四批肇庆市名中医颁奖仪式,廖钰等20名医生被授予“肇庆市名中医”。据悉,大医精诚巡讲活动将在该市各县(市、区)深入开展,全面掀起全市弘扬大医精诚精神、提升中医药服务能力的活动热潮。(肇庆局)

省二医践行“两学一做”

启动“两全两得”健康扶贫行动

健康服务全覆盖阳山贫困人口

广州讯 6月24日,省第二人民医院举行“两学一做”学习教育——共产党员“两全两得”健康扶贫行动启动仪式。医院党委书记赵一俏为扶贫医疗队授旗,副院长黄位耀主持仪式。

根据该院《共产党员“两全两得”健康扶贫行动工作方案》,省二医将为阳山县群众提供六大服务。一是义诊和健康体检。医院党员专家将分10批进入阳山县各村,为村民进行健康义诊和体检。二是建立健康档案。建立公卫信息化应用、管理系统,扶持并完善国家公卫项目信息化服务。三是大病救助。针对白血病、先天性心脏病等因病致贫家庭,实行医药费减免。四是发挥医疗集团作用。实行签约式家庭医生服务,利用网络医院手机APP及网络医院在各村接诊点,开展线上为主,线下为辅的医疗服务,对重点帮扶对象开展送医到家“家庭医生”免费医疗服务。五是村医培训。对村医持续定期

(省二医)

责任编辑:孙为 唐诗杨 版式设计:王晓梅



清新:砥砺奋进的步伐铿锵有力

——专访清远市清新区区长张仁建

□本报记者 孙为 唐诗杨

盛夏季节的清远市清新区,清翠,处处一片生机盎然。

位于粤北地区的清新区,2015年全省人口与计生目标管理责任制考核虽然达标,但排名靠后受到省政府通报批评。对此,清新区委、区政府触动很大,全区上下清醒地认识到计生工作存在的问题和面临的严峻形势。为扭转被动局面,确保顺利通过省2016年度计生考核,清新区立即行动,重拳出击,铁心整改,吹响了大打计生翻身仗的号角。目前,清新区委、区政府正带领全区上下提振干部的精气神,踏着赶队奋进的鼓点,迈着坚实有力的步伐,动真格打一场计生攻坚战,立志斩掉计生工作“后进根”。清新区,正以清新之气发生着转变;正以崭新的姿态阔步向前。这里,追赶上脚步在奋力奔跑;这里,正焕发出令人振奋的勃勃生机……

记者:清新区在2015年全省人口与计划生育目标管理责任制考核中受到省政府的“批评”,2015年计生工作的滑坡已给区委、区政府敲响了警钟,说明清新区的计生工作存在不足。请问你们找到了哪些症结?

沉舟破釜 层层下达“军令状”

记者:清新区在2015年全省人口与计划生育目标管理责任制考核中受到省政府的“批评”,2015年计生工作的滑坡已给区委、区政府敲响了警钟,说明清新区的计生工作存在不足。请问你们找到了哪些症结?

生工作这根弦。在受到省政府的通报批评后,我们分别召开了区委常委会、区政府常务会议和兼职委员单位研讨会,深刻反思,认真查找问题和症结。就好像人得病了,关键是要找到病根一样。通过分析,我区查找到计生工作的“病根”主要出现在四个方面——

一是思想认识不到位。清新区(区)20多年来,计生工作未曾被省通报批评,久而久之,部分镇(场)、村(居)干部就产生了骄傲自满、盲目乐观的思想,且随着国家生育政策的调整,不少基层干部对计生工作认识有偏差,对计生工作的长期性、重要性、艰巨性认识不足,计生工作缺乏责任感和持续性。

二是计生工作责任制落实不到位。个别镇主要领导没有很好履行第一责任人职责,习惯当“甩手掌柜”,重点工作抓不住,个别镇孕情监测能力不足、流动人口管理难等问题依然突出。我区长



期流动在外人数高达9.47万,育龄人口流出量较大,